2.1.6 Prosty nosnik s pfevislymi konci zatiZeny spojitym zatizenim rovnomérnym i

trojuhelnikovym
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Oznacime podpory a,b a zajimava mista
2) Naznacime prab¢h reakcei podle typu podpory

2 N

Vo %

3) Vypocitame nahradni bfemena

Qi=fy.2=31.2=62kN
Q=fy.2=31.2=62kN

s=Y% . fp.3="%.40.3=60kN
Qi=fy.1=18.1=18kN

4) Vypoditame reakce
a) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypocitame reakci Ny,.

n
QB=0 Z5
=1 N, =

o

b) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b vypocitdme reakci V,.

n

Z-"‘fb:‘ =0 ;\ f—\

=1

Ve.6-0Q1.7-Q;.5-Q5.2+Q4.1,5 =0
V,.6-62.7-62.5-60.2+18.15=0
V,.6=2837
V,=139.5 kN

¢) Pomoci silové podminky rovnovéhy do osy z vypocitdme reakci V.

Zin =0 +
=1

~ Qi+ Vo Q- Qs + YV — Q=0
-62+139,5-62-60+V,—18=0
V= 62,5 kN

d) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu ¢ si ovéfime, ze médme reakce
vypocitany spravné.
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n

Ql.I—Va.2+Q2.3+Q3.6—Vb.8+Q4.9,5:O
62.1-1395.2+62.3+60.6-62,5.8+18.9,5=0

0=0."
B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1) Vypocet pribéhu normalovych sil (znaménkova konvence )
ProtoZe se zde nevyskytuji zadné normalové sily, je zde nulovy pribéh normalovych sil.

2) Vypocet pribéhu posouvajicich sil ( znaménkova konvence E/ )
- Zbodu ¢ do bodu a je linearn{ pribéh a méni se o velikost ndhradniho bfemena Q.
-V bodé¢ a dojde v prib&hu ke skoku a to o velikosti hodnoty reakce V..
- Zbodu a do bodu d je linedrni prubéh a meéni se o velikost nahradniho bfemena Q-.
- Zbodu d do bodu ¢ je prub&h konstantni.
- Zbodu e do bodu b je pribeh kiivka 2.stupné a méni se o velikost ndhradniho bfemena
Qs.
- Zbodu b do bodu fje pribéh konstantni.
- Zbodu fdo bodu ¢ je priibéh linearni a méni se o velikost nahradniho bfemena Q.

vbodé c: V.l=0
vbodéa: Vot =VL—Q=0-62=-62 kN
Vb= Va + V,=-62+139,5= 775 kN
vbodéd: VF=V,2 - Q,=77,5-62=155kN
vbodge: Vi =V =155 kN
v bodé b: Vb = VE— Q3= 15,5 — 60 = -44.5 kN
Vil = V' + V= 44,5+ 62,5 = 18 kN
v bodé f: Vi~ = Vi," = 18 kN
vbodé g: Vi =V —Q,=18-18=0

Mezi body ¢ a b mlize byt misto nebezpeéného prifezu. Pfesné misto musime najit, protoze
jde o trojuhelnikové zatizeni — kiivka 2. stupné, je t€z8f urcit misto pfesn€. Spokojime se
tedy s pfibliznym mistem, které nam pro nase ucely staci.

Xo=|VE|/fp=155/40=03875m
Xp=3-X.=3-0,3875=2,6125m

Misto mozného nebezpecného prifezu oznacime h.
Uréime néhradni bfemeno napt. zprava od bodu h do b, které oznac¢ime Qsp.

fax / 2,6125 =40/3
fox =40/3 . 2,6125 = 34,83 kN/m
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3)

Qip=" . fae . Xp=14.34,83.2,6125=455 kN

Vypocet pribéhu ohybovych momentid( znaménkova konvence C) )

- Zbodu c do bodu a je pribéh kiivka 2. stupné.

-V bodé a dojde ke zlomu, protoZe zde pisobi ,,0samélé bfemeno* ( reakce V).
- Zbodu a do bodu d je pribéh kiivka 2. stupné.

- Zbodu d do bodu ¢ je prubeh linearni.

- Zbodu e do bodu b je pribéh kiivka 2. stupné.

-V bodé€ b dojde ke zlomu, protoZe zde plisobi ,, osamélé biemeno* ( reakce Vy,).
- Zbodu b do bodu fje pribéh linearni.

- Zbodu f do bodu g je prubeh kiivka 2. stupné .

vbodé c: Mk =0

vbodéa:M,"=-Q;.1=-62.1=-62kNm

vbodé d: Md"=-Q;.3+V,.2-Q,.1 =-62.3+139,5.2-62.1=31kNm

vbodé et M'=-Q,.4+V,.3-Q,.2=-62.4+139,5.3-62.2=46,5kNm

v bodé h: My’ = -Qq . 4,1125 + V,,. 2,6125 — Qsp . 0,871 =-18 . 4,1125 + 62,5 . 2,6125 —
45,5 .0,871 = 49,626 kNm

vbodé b: Myf =-Q,.1,5=-18.1,5=-27 kNm

vbodé f: M{ =-Q4.0,5=-18.0,5=-9 kNm

vbodé g: M =0

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodé a, tzn. Ze ohybovy moment ma v tomto
misté maximdalni hodnotu o velikosti -62 kNm.
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